



编者按：飞花令，原本是古人行酒令时的一个文字游戏，源自古人的诗词之趣，得名于唐代诗人韩翃《寒食》中的名句“春城无处不飞花”。行飞花令时可选用诗词曲中的句子，但选择的句子一般不超过七个字。《中国诗词大会》等诗词综艺节目也引进并改良了“飞花令”，选手在规定时间内说出含有规定关键字的诗句即可。

本栏目每周会推出飞花令，帮助同学们积累古诗词佳句。



日照香炉生紫烟，遥看瀑布挂前川。
——李白《望庐山瀑布》

等闲识得东风面，万紫千红总是春。
——朱熹《春日》

丹砂五色时光焰，紫翠中天半有无。
——孙蕡《罗浮》

角声满天秋色里，塞上燕脂凝夜紫。
——李贺《雁门太守行》

暗暗淡淡紫，融融冶冶黄。
——李商隐《菊花》

浑成紫檀金屑文，作得琵琶声入云。
——孟浩然《凉州词》

杖藜雪后临丹壑，鸣玉朝来散紫宸。
——杜甫《冬至》

百啭千声随意移，山花红紫树高低。
——欧阳修《画眉鸟》

纵酒欲谋良夜醉，还家初散紫宸朝。
——杜甫《腊日》

炉火照天地，红星乱紫烟。
——李白《秋浦歌十七首·其十四》

借问吹箫向紫烟，曾经学舞度芳年。
——卢照邻《长安古意》

娼家日暮紫罗裙，清歌一啭口氛氲。
——卢照邻《长安古意》

专权意气本豪雄，青虬紫燕坐春风。
——卢照邻《长安古意》

草树知春不久归，百般红紫斗芳菲。
——韩愈《晚春二首·其一》

十二门前融冷光，二十三丝动紫皇。
——李贺《李凭箜篌引》

碧水澄潭映远空，紫云香驾御微风。
——沈佺期《兴庆池侍宴应制》

千红万紫安排著，只待新雷第一声。
——张维屏《新雷》

一去紫台连朔漠，独留青冢向黄昏。
——杜甫《咏怀古迹五首·其三》

紫阁未归日，青门又见春。
——无可《新年》

金周沙界断，紫碧洞天深。
——林孝雍《鹫峰院》

罗袖洒赤血，英声凌紫霞。
——李白《秦女休行》



猜谜
故事



曹操考华佗

华佗的医术高明和医学知识的渊博，三国时期就驰名中外。魏武帝曹操想考考华佗，看他对中药精通程度。

于是口授徐庶写了下面一首四言诗句：胸中荷花，西湖秋英。晴空夜明，初入其境。长生不老，永远康宁。老娘获利，警惕家人。五除三十，假满期临。胸有大略，军师难混。接骨医生，老实忠诚。无能缺技，药店关门。

以上诗句，若是旁人看了还以为是批评和指责华佗无能。可是华佗看了之后，自言自语地说：“又在考我。”

于是挥笔行墨，写了十六种中草药的名字，由徐庶转交给曹操，曹操看了大喜，说：“果真是有能之辈！”

你知道曹操的诗句是什么意思吗？

谜底：每一句诗都是一个中药名：穿心莲、杭菊、薄天星、生地、万年青、千年健、益母、防己、南星、当归、远志、苦参、续断、厚朴、白术、没药。

逻辑推理

盲人辨袜



有两位盲人，他们各自买了两对黑袜和两对白袜，八只袜子的布质、大小完全相同，而每对袜子都有一张商标纸连着。两位盲人不小心将八对袜子混在一起。他们怎样才能各自取回黑袜和白袜各两对呢？

答案：将袜子放在阳光下，由于黑色比白色吸热快，所以经过一段时间后，黑色温度会比白色高，这样就能区分出黑色和白色袜子了，然后两位盲人再各自拿两对黑色和两对白色即可。